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4_ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΟΔΕ ΕΠΑΛ 

 ΕΝΟΤΗΤΑ 1.5 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

 

ΘΕΜΑ Α (Μονάδες 50)  

Γ ια τις  παρακάτω προτάσεις  του θέματος  να γ ράψετε  στο τετράδιό σας  το  

γράμμα της  καθεμίας  και  δίπλα σε  κάθε γράμμα τη λέξη Σωστό ,  αν η  πρόταση  

ε ίναι  σωστή και  Λάθος ,  αν η  πρόταση ε ίναι  λα νθασμένη. 

 

α.  Η παραγω γικότητα ε ίναι  η  σχέση του οι κονομικού αποτελέσματος  προς  το  

χρησιμοποιηθέν κεφάλαιο.  

Μονάδες 10  

 

β. Η αποδοτικότητα  και  η  παραγωγικότητ α μετρούν αξ ίες  ή  χρηματικά μεγέθη.  

Μονάδες 10  

 

γ.  Αν μ ια επιχείρηση έχει  χαμηλή παραγωγ ικότητα,  αυτό σημαίνει  ότι  θα έχει  

χαμηλό κόστος  που θα της  επιτρέπει  να  προσφέρει  προϊόντα ή  υπηρεσίες  

σε  χαμηλότερες  τιμές .  

Μονάδες 10  

 

δ.  Οι  έννοιες  της  αποδο τικότητ ας  και  της  αποτελεσματικότητας  ε ίναι  

ταυτόσημες.  

Μονάδες 10  

 

ε.  Η έννοια  της  αποτελεσματικότητας  ε ίναι  ευ ρύτερη  από  αυ τή της  

παραγωγικότη τας ,  γιατί  τη ν εμπεριέχει .  

Μονάδες 10  

 

ΘΕΜΑ Β.1 (Μονάδες 25)  

Να αποδώσετε  τους  ορισμούς  της  αποδοτικότητας  και  της  αποτελεσματικότητας .  
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ΘΕΜΑ Β.2 (Μονάδες 25)  

Η επιχείρηση «Α» τον  Ιανουάριο  του 20 16 παρήγα γε 6.000  μονάδες  προϊόντος ,  

απασχολώντας  πέντε  (5)  εργ αζόμενο υ ς .  Τον Φεβρουάριο του ίδιου έτους  

παρήγαγε  4.000  μονάδες  με  άγ νωστο α ριθμό εργα ζομένων.  Τον  Φεβρου άριο  η  

παραγωγικότη τα της  εργασίας  ήτα ν 1.2 0 0 μονάδες  ανά  εργα ζόμενο. .   

a .  Να συγκρίνεται  τα αποτελέσματα της  παραγωγικότητας  των μηνών 

Ιανουαρίου και  Φεβρου αρίου  του  20 16.  

b.  Να υπολογίσετε  τον  α ριθμό των  εργαζομένων που  απασχ ολούσε η  επιχείρηση 

τον Φεβρουάριο  του 2016.  

c .  Αν τα χ ρησιμοποιηθέντα κεφάλαια της  επιχείρησης  ήταν 2.000.0 00 ευρώ και  

η  οικονομική της  αποδοτικότητα  ήταν ίση με  0,2 τότε  να  υπολο γίσετε  το  

Καθαρό Κέ ρδος  της  επιχείρησης .  

d.  Να εξηγήσετε  αν  η  παραγωγικότητα  εργασίας  του  μηνός  Φεβρουα ρίου του  

2016  της  επιχείρησης  «Α» θα ήταν  καλύ τ ερη ή  χε ιρότε ρη στην  περίπτωση που  

απασχολούσε το μήνα Φεβρου άριο  πέντε  (5)  ε ργα ζόμενους ,  θεωρώντας  ότι  

οι  μονάδες  προϊό ντος  που  παρήχθησαν το μήνα Φεβρουάριο  ήταν 4.800.  

 

 


